

· 创刊 20 年 ·

# 我与《中华烧伤杂志》：庆《中华烧伤杂志》创刊 20 周年

罗高兴

陆军军医大学(第三军医大学)第一附属医院全军烧伤研究所,创伤、烧伤与复合伤  
国家重点实验室,重庆市疾病蛋白质组学重点实验室 400038

通信作者:罗高兴,Email:logxw@yahoo.com

DOI:10.3760/cma.j.cn501120-20201116-00475



杂志执行副总编

20 年前,在具有远见卓识的黎鳌院士等老一辈中国现代烧伤医学开拓者多方大声疾呼、反复沟通协调下,通过从《中华整形烧伤外科杂志》分刊的形式,《中华烧伤杂志》顺利创刊。1999 年底成立《中华烧伤杂志》首届编辑委员会,编辑部设于第三军医大学西南医院全军烧伤研究所,由肖光夏教授任首届总编辑。通过近 1 年的精心策划、组织,《中华烧伤杂志》第 1 期于 2000 年 2 月 20 日顺利出版发行,从而使中国烧伤外科有了自己的第 1 本专业学术期刊。在全国以及国际同行专家的支持与帮助下,《中华烧伤杂志》不断发展进步,现已成为本学科领域最重要的专业杂志之一。

我于 1987 年进入第三军医大学六年制临床医学系学习,从入校军训动员到开学典礼,西南医院全军烧伤研究所就一直是大学在各种会议与场合反复大力宣传的对象,自己从此逐渐萌生了到西南医院全军烧伤研究所学习工作的念头与梦想。1993 年大学毕业时,我十分幸运地如愿留校分配至西南医院全军烧伤研究所工作与学习。1996 年,自己硕士研究生毕业论文的主要工作《烧伤对小鼠腹腔巨噬细胞产生一氧化氮的影响》,也是自己学术生涯中的第 1 篇论著有幸在《中华整形烧伤外科杂志》发表。2000 年,自己博士研究生毕业论文的主要工作《重组腺病毒载体局部介导 CTLA4Ig 延长小鼠异体移植皮肤的存活》,也是自己获得的第 1 个国家自然科学基金项目,在《中华烧伤杂志》创刊第 1 期顺利发表。自此之后,我先后以第 1 作者或通信作者在《中华烧伤杂志》发表专家论坛、论著等多种类型论文 26 篇,也使自己不断成长进步,使自己从一名读者、作者逐步发展成杂志编辑委员会的特约通讯员、通讯编委、编委、常务编委,到现在的杂志副总编、执行副总编。更使自己由一名医学生,逐渐成长为主任医师、教授、博士研究生导师,成长为一所著名烧伤中心的学

科带头人。我真的要说,谢谢您,《中华烧伤杂志》,是您为我提供了不断进步的平台与机会。

近年来,由于国内科研成果导向等原因,自己在《中华烧伤杂志》发表的论文并不算多,而自己以第 1 作者与通信作者的 80 余篇论文发表于《科学引文索引》(SCI)收录杂志上,这主要包括烧伤相关专业的国际烧伤学会官方杂志《Burns》、美国烧伤学会官方杂志《Journal of Burn Care & Research》、欧洲组织修复学会官方杂志《Wound Repair and Regeneration》等。同样的,正是由于自己在发表论文、审稿等方面的突出表现与成绩,使我由一名读者、作者、审稿人逐渐成长为《Journal of Burn Care & Research》《Burns》杂志的编委等。近年来,我们课题组在皮肤组织工程、创面修复材料等方面做了大量的工作,这些成果主要发表于《Nature Communications》《ACS Nano》《Advanced Materials》《Biomaterials》等专业杂志。2019 年,国家科技大会明确提出中国的科研论文应该写在祖国的大地上。幸运的是,我的老师吴军教授 2013 年创办了面向国际的《Burns & Trauma》杂志,该杂志于 2018 年正式被 SCI 收录,2020 年以影响因子 3.088 的优异表现成了国际烧伤领域最有影响力的专业杂志,这便于我们将研究成果书写在祖国的大地上。

20 年一路走来,《中华烧伤杂志》已成为了自己学习、工作中最重要的工具与伴侣,但愿通过自己的努力工作,能为杂志的进一步发展做出一点儿贡献,能为中国烧伤医学事业的发展与进步做出一点儿贡献。衷心祝愿《中华烧伤杂志》越办越好!

**利益冲突** 作者声明不存在利益冲突

(收稿日期:2020-11-16)

**本文引用格式**

罗高兴. 我与《中华烧伤杂志》:庆中华烧伤杂志创刊 20 周年[J]. 《中华烧伤杂志》, 2020, 36(12): 1105. DOI: 10.3760/cma.j.cn501120-20201116-00475.